



INFORME DE ACTIVIDADES DE REPRESENTANTE LEGAL A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE SOCIOS DEL EJERCICIO ECONOMICO 2019

Señores Socios:

En cumplimiento de las disposiciones legales y lo establecido en los estatutos sociales de la compañía, la administración presenta a ustedes el informe económico del ejercicio correspondiente al año 2019. Este informe contiene el análisis de los acontecimientos y resultados del año en mención e incluye las previsiones para el año 2020.

ENTORNO

Si bien Ecuador ha contado con un acuerdo con el Fondo Monetario Internacional que le ha servido para solucionar las necesidades de caja más apremiantes, durante el ejercicio 2019 la economía ecuatoriana ha decrecido en 0.5% y por primera vez durante la etapa de dolarización una inflación anual negativa. Eso ha determinado que la tasa de empleo pleno, haya caído del 40,6% al 38,8% en 2019, y que el desempleo total se ubique en 3.8% cifra también superior a la de diciembre de 2018. Si bien el Gobierno ha intentado tomar medidas que resuelvan la crisis fiscal, tanto la decisión de reducir o eliminar los subsidios a los combustibles o el incremento del Impuesto al Valor Agregado no han contado con el apoyo de la Asamblea y de los grupos sociales y políticos, quienes a través de violentas protestas en octubre de 2019 lograron vetar los intentos de reforma económica profunda. Tal es así que al final del ejercicio el déficit fiscal nuevamente se mantiene en un monto cercano al 4% del PIB.

La economía del Ecuador en 2020 seguirá siendo complicada pues las estimaciones proyectan un crecimiento cercano a cero. Ecuador sigue siendo vulnerable a variaciones en el precio del petróleo, si bien con las reformas aprobadas por la Asamblea Nacional el pasado diciembre se provee una recaudación adicional, la dificultad para disminuir el gasto corriente o la obtención de nuevos ingresos harán difícil la reducción significativa del déficit fiscal. Las fuentes externas de financiamiento que financien el déficit seguirán siendo escasas y costosas considerando el perfil de riesgo del País.

LA EMPRESA

Para la empresa, el año 2019 obtuvo una disminución importante en los ingresos y en los resultados económicos. Si analizamos con el año anterior vemos que la empresa disminuyó el volumen de sus ventas.





La Administración es responsable por la preparación y presentación razonable de los estados financieros de conformidad con las Normas Internacionales de Información Financiera - NIIF PYMES la cual incluye el diseño, implementación y la mantención del Control Interno relevante para la preparación y presentación razonable de los Estados Financieros, los cuales están libres de representaciones erróneas de importancia relativa.

A lo largo del 2019 se continuó trabajando y preparando la información para que cumpla los requerimientos exigidos por los entes de control en lo referente a la presentación de información contable bajo las normas NIIF Pymes. Los resultados de esta nueva valoración se ven reflejados en los balances de situación de nuestra empresa con los ajustes requeridos.

RESULTADOS

A continuación, se presentan las cifras más relevantes de los resultados del ejercicio y la situación financiera al 31 de diciembre del 2019.

	2019	2018
Activo		
Activo corriente	167.719,67	132.029,34
Activo no corriente	252.878,26	69.639,57
TOTAL ACTIVO	420.597,93	201.668,91
Pasivo		
Pasivo corriente	239.687,59	180.796,65
Pasivo no corriente	160.000,00	0
Patrimonio Neto	20.910,34	20.872,26

	2019	2018
Ingresos	164.033,32	199.352,14
Costos y gastos	163.138,71	198.43,87
Utilidad (después de impuestos y participación)	38,08	1.308,27

ANÁLISIS DE LOS RESULTADOS:

Resultados financieros:

De los Estados de Situación Financiera y el Estado de Resultados Integrales adjuntos se puede observar que la empresa disminuyó sus ingresos en el 2019. La facturación de este año fue de \$164.033,32, menor en un 17,71% a los ingresos del 2018.

Por otra parte, las utilidades disminuyeron ya que disminuyó el margen de rentabilidad debido a que varios meses los gastos fueron mayores en relación a los ingresos.





Cuentas del Balance:

Al comparar el estado de Situación Financiera del 2019 con relación al 2018 podemos observar un incremento del Activo y del Pasivo y Patrimonio como consecuencia de la utilidad del ejercicio.

Con respecto al activo corriente, el efectivo y equivalente en efectivo disminuyó de \$ 1.075.68 a \$ 3.519.51, Las cuentas por cobrar a clientes fueron de \$ 161.284.59 a \$ 72.765.19, los inventarios se incrementaron de \$ 2.629.18 a \$ 1.927.64.

En lo que se refiere a los activos no corrientes, en propiedad planta y equipo, se adquirió una propiedad con deuda a largo plazo con la empresa relación FERRETERIAS FERRIGONZ CIA. LTDA.

Con respecto a los Pasivos también hay un crecimiento en el 2019, lo cual se debe básicamente al incremento del Pasivo Corriente Proveedores. Las cuentas por pagar a proveedores locales finalizaron el 31 Diciembre del 2019 en \$ 167.342.00.

En cuanto a la participación a trabajadores y el impuesto a la renta del ejercicio alcanzaron el valor de \$ 134.19 y \$ 722.34 respectivamente.

El patrimonio de la empresa como ya mencionamos anteriormente incremento en el 2019.

Índices Financieros:

Los índices obtenidos para la empresa en el año 2018 son los siguientes:

- El nivel de liquidez fue de 0.70 que es inferior al calculado para el año anterior 0.73. Se considera que no existen problemas de liquidez ya que el activo corriente en su mayor parte es totalmente líquido, pues se encuentra en depósitos en la cuenta corriente y valores en cuentas por cobrar e inventarios.
- El nivel de endeudamiento sobre el activo total es de 0.30
- La empresa obtuvo rentabilidad

Estado de Cambios en el Patrimonio

Conforme se puede observar en el Estado de Cambios en el Patrimonio, varió de \$ 20.872.26 al 31/12/2017 a \$ 20.646.43 al 31/12/2018.

Estados de Flujos de Efectivo:

Se anexa el Estado de Flujos de Efectivo para el año 2019.

PERSPECTIVAS PARA EL 2020

Las perspectivas de la economía ecuatoriana para el 2020 continúan siendo extremadamente difíciles debido a la emergencia sanitaria decretada por el COVID19 lo que ha ocasionado que nuestra empresa paralice todas sus actividades.





La compañía es vulnerable a la situación económica que vive el país y a las condiciones en que se desempeña el sector de la construcción. El presente año será nuevamente un año de retos en un periodo de inestabilidad económica, debemos buscar oportunidades con nuevos clientes.

DESTINO DE LAS UTILIDADES

Señores socios, de acuerdo a las cifras presentadas, la compañía cuenta con utilidades netas por 38.08, debido a la situación financiera y el panorama nacional se recomienda que las utilidades no sean distribuidas y se mantengan en Utilidades Retenidas.

Para concluir, señores socios, quiero expresarles mi agradecimiento por la confianza y apoyo depositados en la Gerencia, lo cual no hace sino comprometerme más en conseguir los objetivos de crecimiento de la empresa en los años venideros.

Ing. Daniela Gonzalez Quiumbango
GERENTA.